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pátek 7. června
9.00 – 17.00
nám. Svobody
a centrum Brna
od 10.00 Den Policie
15.00 slavnostní slib nových policistů
15.30 koncert Hudby Hradní stráže a Policie ČR 
16.30 příjezd a defi lé jízdních jednotek

POŘADATELÉ AKCE

PARTNEŘI AKCE

Akce se koná za fi nanční podpory Jihomoravského kraje, statutárního města Brna,
Národní sportovní agentury a dalších partnerů.

sobota 8. června
10.00 – 17.00
jezdecký areál 
Panská lícha
Brno-Lesná
soutěže v jezdectví
ukázky policejních činností

pod záštitou

genpor. Martina VONDRÁŠKA – policejního prezidenta 
Jana GROLICHA – hejtmana Jihomoravského kraje

Markéty VAŇKOVÉ – primátorky statutárního města Brna

25 LET POLICEJNÍHO MISTROVSTVÍ V JEZDECTVÍ

První ročník Mezinárodního policejního mistrovství České republiky v jízdě 
na koni se konal v roce 1998 na crossové dráze v Humpolci. Všestrannost 
byla základem pro další vývoj soutěží. Tak jako armáda založila tento krásný 
sport, tak i policie začala klást velké nároky na koně a jezdce. Drezura, 
bez které se výcvik neobejde, crossová jízda a zdolávání pevných překážek, včetně 
poslední disciplíny skokového parkuru, kladla vysoké nároky na všechny jezdce 
a policejní koně. Někteří závodníci si nedokázali poradit s obtížností trati 
a někteří koně, stejně jako jezdci absolvovali podobnou soutěž poprvé v životě. 
V nelehké zahraniční konkurenci kolegů z Maďarska, Německa a Slovenska si 
nejlépe vedlo družstvo z Brna. V témže roce bylo v Brně uspořádáno i Mistrovství 
České republiky. Mezinárodní mistrovství o putovní pohár policejního prezidenta 
se konal po dvou letech na sportovním kolbišti v Kolesách. Na dobře připravené 
kolegy z Belgie nikdo tentokrát nevyzrál. Od roku 1998 se Mistrovství policie  
České republiky pravidelně konalo v Brně – Medlánkách, kde sídlí Jihomoravská 
jízdní policie. Za výrazné pomoci SKP Kometa Brno a jejich členů, zde byla 
vybudována crossová trať, parkurové kolbiště, opracoviště a zázemí pro koně 
a jezdce. 

Od roku 2001 se Mezinárodní policejní mistrovství stalo součástí festivalu IGNIS 
BRUNENSIS (dříve Brno – město uprostřed Evropy). V roce 2003 se bohužel 
vlivem změny v organizační struktuře policie mistrovství nekonalo. Od roku 2004 
převzal pořadatelství nad mistrovstvím Odbor služební kynologie a hipologie 
Policejního prezidia a i nadále zůstalo mistrovství součástí doprovodného 
programu světové soutěže ohňostrojů s festivalem zábavy IGNIS BRUNENSIS. 
V roce 2007 se mezinárodní klání přesunulo do Prahy a v roce 2008 do Kostelan 
u Zlína. V těchto ročnících byla soutěž pouze v parkurovém skákání a policejním 
parkuru. Od roku 2009 přivítalo policejní jezdecké soutěže na mezinárodní 
úrovni opět Brno. 

Vítězné jezdecké ekipy v uplynulých letech:
20x Krajské ředitelství policie Jihomoravského kraje
1x Belgie
1x Krajské ředitelství policie Zlínského kraje
1x Městská policie Ostrava
1x Velká Británie

V minulých letech se účastnily mistrovství ekipy z Krajského ředitelství policie, 
Jihomoravského kraje, hl.m. Prahy, Zlínského kraje, Libereckého kraje, 
městské policie Ostrava, Praha, Pardubice a zúčastněné země z Německa, 
Polska, Maďarska, Slovenska, Belgie, Holandska, Itálie, Ruska a Velké Británie. 
V letošním roce přislíbili účast i kolegové z Rumunska. 

Stalo se již tradicí, že Mezinárodní policejní mistrovství České republiky 
v jezdectví je součástí festivalu IGNIS BRUNENSIS. Tento vysoce ceněný 
mezinárodní mítink je už pravidelně pořádán v jezdeckém areálu Panská Lícha. 
Pevně věříme, že i letošní jubilejní ročník přinese soutěžícím opět spoustu 
pěkných sportovních zážitků v nezapomenutelné divácké atmosféře.

ppor. Libor Blažek
vedoucí Oddělení služební hipologie Brno



DISCIPLÍNY

Skokové derby 
Skokové derby patří mezi nejatraktivnější soutěž jak pro diváky tak 
jezdce. Prověří koně a jezdce při zdolávání přírodních a parkurových 
překážek. Skokové derby vychází z pevných skoků používaných při soutěži  
ve všestrannosti (military, cross 
country), doplněné parkurovými 
skoky v různých kombinacích. 
Zdolávání těchto překážek je 
technicky náročné a vyžaduje 
určitou zkušenost koní a jezdců.  
Na trati do 1000 m musí jednotlivé  
dvojice překonat bezchybně 14  
překážek o výšce a šířce do 100 cm  
při dodržení stanoveného času. 
Neposlušnost koně na překážce,  
popřípadě shození parkurové překážky je hodnoceno pěti trestnými  
body, třetí neposlušnost vylučuje ze soutěže. Překročení stanoveného 
času o každou započatou vteřinu znamená jeden trestný bod.

Policejní parkur 
Zajímavá soutěž, která bývá převážně na policejních jezdeckých závodech. 
Je kombinována tak, aby co nejvíce přiblížila divákům policejní práci 

jízdních jednotek a jejich speciální výcvik.  
Na 12 speciálních překážkách musí 
jednotlivé dvojice prokázat svoji odvahu 
a poslušnost. Prověří, jak má jezdec 
ovladatelného koně, protože většinu kurzu 
ovládá koně pouze jednou rukou. Velice 
důležitá je zde souhra koně s jezdcem  
a jejich vzájemná důvěra. Mezi atraktivní 
překážky patří skok přes oheň, sklopná lávka, 
střelba na terče a voda.  Policejní parkur  
je hodnocen trestnými body za neposlušnost  
a případné nezdolání překážky. Nejlépe  
bude hodnocena dvojice s nejnižším 
počtem trestných bodů v nejkratším čase.

Skok mohutnosti
Určitě nepatří mezi soutěž, 
která je pravidelně zařazována 
do  po l i ce jn í ch  j ezdeckých 
soutěží. Skoková příprava není  
u policejního koně prioritou,  
i když někteří policejní koně mají 
velmi dobré skokové předky. Skok 
mohutnosti je prestižní záležitostí 
mezi jezdci a ukázkou toho,  
že i  pol icejní  kůň umí skočit 
vysoko. Určitě neuvidíte světový  
rekord, který je 245 cm, ale budeme doufat, že bude překonána 
výška 160 cm z roku 2019. Soutěž je dobrovolná a nezapočítává  
se do celkového hodnocení. Kdo bezchybně překoná nejvyšší výšku, stává 
se vítězem soutěže.

Vážené dámy a pánové,

dovolte mi, abych vás přivítala na XXV. 
ročníku mezinárodního mistrovství Policie 

České republiky v jízdě na koni. Kořeny tohoto sportu 
sahají hluboko do historie, do pravěku, kdy první kůň 
dovolil člověku, aby se mu posadil na záda. Závody  
na koních milovali staří Řekové, vždyť první zmínku  
o nich nalezneme v Iliadě. U nás se první zaznamenané 
závody datují do 15. století.

Ačkoliv se svět za tu dlouhou dobu neuvěřitelně změnil, jízda na koni je ostrůvkem 
tradice. Atributy jako prestiž, odvaha, napětí či obdiv ušlechtilých zvířat, které se 
s nimi neodmyslitelně pojí, nikam nezmizely, naopak. Každý ročník této tradiční 
soutěže napíše celou řadu vzrušujících příběhů. Akce je o to autentičtější, že jezdci 
nejsou v tréninkové bublině žijící sportovci, ale opravdoví policisté, kteří budou 
v pondělí v práci znovu usilovat o to, aby byl náš svět bezpečnějším a lepším 
místem.

Na Panské líše je krásně a člověk by málem zapomněl, jak blízko je město.  
To by ovšem byla škoda. Pokud vám po mistrovství zbude čas, určitě se ponořte  
do brněnských uliček. Můžete ochutnat místní vyhlášenou gastronomii, projít si 
naše architektonické památky či si po sportu dopřát trochu kultury. Tak jako tak 
věřím, že se k nám budete rádi vracet.

Přeji vám příjemné zážitky v našem městě.

JUDr. MARKÉTA VAŇKOVÁ – primátorka statutárního města Brna

Vážení účastníci, milé jezdkyně,  
jezdci a diváci,

je mi ctí, že můžu jménem Jihomoravského 
kraje napsat pár slov u příležitosti již XXV. ročníku 
Mezinárodního mistrovství Policie České republiky 
v jezdectví. Tato soutěž je jedinečnou příležitostí 
pro všechny účastníky, aby nejen prezentovali své 
dovednosti, ale také aby posílili vazby mezi kolegy z 
různých koutů světa. Věřím, že XXV. ročník bude stejně 
úspěšný jako ty předchozí a že každý z Vás si odnese 

nejen cenné zkušenosti, ale také krásné vzpomínky. 

Děkuji organizátorům za jejich neúnavnou práci a všem účastníkům přeji hodně 
štěstí a úspěchů ve všech disciplínách.

Mgr. JAN GROLICH – hejtman Jihomoravského kraje

PROGRAM MISTROVSTVÍ

pátek 7. června • náměstí Svobody v Brně
od 9.00    Den Policie
15.00 slavnostní slib nových policistů
15.30 koncert Hudby Hradní stráže a Policie České republiky
16.30 příjezd a slavnostní defilé soutěžních ekip  
  policejního mistrovství v jezdectví (do cca 17.00)

sobota 8. června • areál Panská lícha (Brno-Lesná)
10.00  slavnostní nástup účastníků
10.15  zahájení skokového derby
13.30  start policejního parkuru
16.00  soutěž ve skoku mohutnosti
16.30  vyhlášení výsledků
doprovodný program ve 12.00
• ukázky policejních činností – speciální pořádkové jednotky, 
 kynologie, dopravní policie, průlet policejního vrtulníku,  
 Klub policejní historie Brno
• dětské programy se Zdravotní pojišťovnou Ministerstva vnitra ČR

JAK SE DOSTAT NA PANSKOU LÍCHU

•  MHD bus č. 57, zastávka Panská lícha
•  autem, výjezd z Brna směr Soběšice, parkování zajištěno
    GPS: 49,24659; 16,63618

Vážení příznivci jezdeckého sportu,

je mi ctí, že jsem mohl i v letošním roce 
převzít osobní záštitu nad již 25. ročníkem 

Mezinárodního mistrovství policie České republiky  
v jízdě na koni.

Vše soutěžícím policistům a strážníkům jízdních útvarů 
českých i zahraničních bezpečnostních složek přeji 
vydařený start a bezpečný dojezd do cíle ve všech 
disciplínách. Divákům pak přeji krásný zážitek z úvodní 

prezentační jízdy centrem Brna, z následných soubojů jezdců a jejich čtyřnohým 
parťáků, a zároveň také z bohatého doprovodného programu.

genpor. Mgr. MARTIN VONDRÁŠEK – policejní prezident


